

## Šesti dan: Dopusti Duhu Božjemu da te oslobodi od lažnih navezanosti

**92.** Sila zla ne samo da odvraća čovjeka od Boga nego ga ujedno i usmjeruje na zemaljske vrednote tako da ga uz njih i veže. U sljedećem tekstu izvješćuje se kako je Isus zatražio od bogatog čovjeka da sve proda i da ga slijedi. U nastavku na to poučava Isus svoje učenike o lažnim navezanostima koje sprečavaju čovjeka da nađe put k Bogu:

„Isus ga nato pogleda, zavoli ga i rekne mu: »Jedno ti nedostaje! Idi i što imaš, prodaj i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom.« On se na tu riječ smrkne i ode žalostan jer imaše velik imetak.

Isus zaokruži pogledom pa će svojim učenicima: »Kako li će teško imućnici u kraljevstvo Božje!« Učenici ostadoše zapanjeni tim njegovim riječima. Zato im Isus ponovi: »Djeco, kako je teško u kraljevstvo Božje! Lakše je devi kroz ušice iglene nego bogatašu u kraljevstvo Božje.« Oni se još većma snebivahu te će jedan drugome: »Pa tko se onda može spasiti?« Isus upre u njih pogled i reče: »Ljudima je nemoguće, ali ne Bogu! *Ta Bogu je sve moguće!*« Petar mu počeo govoriti: »Evo, mi sve ostavimo i pođosmo za tobom.« Reče Isus: »Zaista, kažem vam, nema ga tko ostavi kuću, ili braću, ili sestre, ili majku, ili oca, ili djecu, ili polja poradi mene i poradi evanđelja, a da ne bi sada, u ovom vremenu, s progonstvima primio stotruku kuća, i braće, i sestara, i majki, i djece, i polja – i u budućem vijeku život vječni. A mnogi prvi bit će posljednji i posljednji prvi" (Mk 10,21-30).

### 1. Što stoji u tekstu?

**93.** Primijetimo da je mladi čovjek od mladosti obdržavao Božje zapovijedi i u tom smislu je "pobožan". Ali on je ujedno tako vezan uz svoje bogatstvo da ne može slijediti Isusa.

Navezanost na posjed je primjer za različite druge navezanosti (uz ugled, vlast, uživanje) koje nas mogu sprečavati u tom da se posve predamo Bogu.

Isus ne želi reći da svaki čovjek mora živjeti u posvemašnjem siromaštvu, ako ga želi slijediti, ali živo upozorava na *krivu navezanost* na posjed. Isus nikako ne odbija da se netko raduje u odnosima među članovima svoje obitelji, ali zahtijeva da se sačuva *nutarnje odstojanje* od njih. Inače bi oni neopazice mogli stupiti na mjesto Boga.

Slično vrijedi i obzirom na moć, ugled i uživanje (1 Iv 2,16). Protubožanske moći zavode nas da te vrednote iskoristimo kao *osiguranje* protiv Boga (1,66): ako mnogo posjedujem, neovisan sam, pa i u odnosu na Boga; ako sam moćan, nitko mi ne može naškoditi; ako uživam, više me ništa ne može smesti!

Tko se *usredotoči* na zemaljsko, postaje nesposoban prihvatiti Božju ljubav "kao dijete", kao njegov dar (Mk 10,15) i nasljeđujući Isusa uvjerljivo naviještati evanđelje. Čovjeku je nemoguće vlastitim silama u svojoj nutrini od njih se otcijepiti: samo Bog može darovati oslobađajuće odstojanje!

Tko vrši Božje zapovijedi, a veže se uz stvari ili ljude, u svojoj dubini nije otvoren za Božju ljubav i za službu evangelizacije.

### 2. Što mi Bog želi reći?

**94.** Biti čovjeka pripada da živi u osobnim odnosima. Isus ne zahtijeva od tebe da napustiš svoje obveze koje imaš prema svojim roditeljima, braći i sestrama te djeci. Naprotiv: može se dogoditi da tvoje opredjeljenje za njega od tebe zahtijeva pojačano zalaganje za tvoje roditelje, braću i sestre i djecu, pojačano društveno i političko zalaganje uz pomoć tvog posjeda i tvog ugleda. Dopusti da te Isus oslobodi da možeš sve zemaljske vrijednosti i dobra u nutrini *predati* Bogu: Božji Duh će te osloboditi od pretjeranih i negativnih navezanosti na

određene osobe ili zemaljske vrijednosti. On će te veze preobraziti i ozdraviti: ti ćeš *ponovno zadobiti* kuće, braću, sestre, djecu i polja. Svi odnosi u kojima živiš bit će u dubini *ozdravljeni*, ako se *prepustiš* Bogu. Duh Božji dariva ti tada *nutarnje odstojanje* od svega što nije Bog i oslobađa te za službu u njegovu kraljevstvu.

Isusova zapovijed "da sve ostavimo" znači: dopusti Duhu Božjemu, da ti daruje nutarnju slobodu od zemaljskih vrijednosti da budeš slobodan za Boga!

### 3. Što moram činiti?

**95.** Možda sada čuješ u sebi nutarnji glas: "Ako se povjериš, Bogu, tada moraš biti *posve dosljedan*, tada se moraš radikalno izmijeniti i ostaviti sve veze! To ti ne možeš i ne želiš! Dakle ; ostani, kakav jesi!" Protubožanski glas stavlja ti pred oči krive posljedice. On ti ne kaže da Bogu ništa nije nemoguće, da te *sam Bog* mijenja i sređuje tvoje odnose.

Misli sada na ljude s kojima si usko povezan: na oca, majku (pa i onda ako su umrli), brata, sestru, bračnog druga, djecu, prijatelje: "Gospodine moj i Bože moj, ti si mi ih dao, ja ti ih vraćam. Unesi ih u svoju ljubav i oslobodi me od lažnih navezanosti na njih." Ti ćeš ih od Boga "dobiti natrag" i tvoja će ljubav prema njima rasti.

Donesi sada i tvoje nastojanje za ugledom, moći, uživanjem i čitav svoj posjed pred Boga: "Gospodine moj i Bože moj, sve ti vraćam. Uzmi moj ugled, moju moć, moje traženje uživanja i zadrži sve što me sprečava u naviještanju oslobađajuće poruke tvog evanđelja."